

BIPNL/99/26.03.2018



# Parlamentul României

## Camera Deputatilor

Grupul Parlamentar al Partidului National Liberal

telefon: (021) 414 10 70

fax: (021) 414 10 72

e-mail: pnl@cdep.ro

### INTERPELARE

PARLAMENTUL  
ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR

NR. 1424B/27.03.2018

Adresată: **Doamnei Ministru al Sănătății, Sorina Pintea.**

De către: **Deputat Daniel Gheorghe, grupul parlamentar al PNL, Circumscripția electorală nr. 25 – Ilfov.**

Obiectul interpelării: **Calitatea actului medical nu poate fi îngredită din rațiuni contabile sau financiare.**

Doamnă ministru,

Atitudinile și deciziile recente adoptate de Ministerul Sănătății în privința regulamentului de sporuri au dus, în mod firesc, la nemulțumirea angajaților din secțiile cu grad de risc crescut, ATI, UPU, Psihiatrie - dar și a celorlalți medici. Am luat act atât de deciziile Ministerului Sănătății, cât și de nemulțumirile manifestate de acestia.

Munca în spital este una care se desfășoară în echipă, atât în ceea ce privește colaborarea între specialități, cât și între medici, asistenți medicali și întregul personal medical, iar acest lucru este esențial pentru o bună funcționare a oricărui centru medical.

În acest sens, nemulțumirea personalului medical este legată de modul netransparent în care acest regulament a fost elaborat, dar și de prevederi care nu mai respectă scopul esențial al sporurilor, și anume diferențierea situațiilor cu risc.

Dacă din rațiuni contabile sau politice se impun limitele acestor sporuri, sunt convins că deciziile trebuie să fie luate doar în urma unui dialog care să implice toți medicii din specialitățile implicate și defavorizate, respectând și principiul diferențierii în funcție de durata pregătirii profesionale. Calitatea actului medical nu poate fi îngădită din rațiuni contabile sau financiare, mai ales având în vedere condițiile cunoscute ale spitalelor din România, atât pentru personalul medical, cât și pentru pacienți.

Organizarea activității sanitare: ORDINUL OMS 870 /2004 MODIFICAT PRIN 1375/2016 Art. 33 - Medicii rezidenți sunt obligați la 18/19 ore de gardă pe lună (lucru perfect normal), dar gărzile suplimentare ale medicilor rezidenți anul 1-2 nu sunt reglementate; sunt medici rezidenți anul 3 sau mai mari care fac gărzi pentru care nu sunt plătiți ( de ex. Spital cu 5 linii de gardă, primele 2 sunt plătite, dar restul de trei nu sunt plătite și sunt acoperite de medicii rezidenți). Foarte puțini medici rezidenți (an 3 sau mai mari) reușesc să fie incluși în linii de gardă plătite.

Oug 91/ 2017 Art. 38, alineatul (3), litera h) "începând cu luna martie 2018 până la 31 decembrie 2018, drepturile salariale aferente activității prestate în linia de gardă, sporul pentru activitatea prestată în ture, sporul acordat pentru munca prestată în zilele de repaus săptămânal, de sărbători legale și în celelalte zile în care, în conformitate cu reglementările legale în vigoare nu se lucrează, sporul pentru munca prestată în timpul nopții vor fi determinate conform prevederilor legale aplicabile pentru luna ianuarie 2018" PROBLEMA: toate acestea vor fi plătite la nivelul salariului vechi și nu la nivelul salariului stabilit în urma legii salarizării care intră în vigoare la 1 martie 2018.

Solicit Ministerului Sănătății să invite la un dialog adevărat toate specialitățile, medici și asistenți medicali deopotrivă, fără discriminări și raportări la majorități incorecte. Este imperios necesar ca până în acel moment, anexa 10 să fie retrasă din procesul legislativ.

Cer răspuns verbal și scris.

Cu stimă,  
Daniel Gheorghe  
Deputat al Partidului Național Liberal

26 Martie 2018

